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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BUENOS 
AIRES-PE - EXERCÍCIO 2025 • LEGISLATURA 2025-2028 -
Realizada em 13 de fevereiro de 2025. 

Na Presidência; MARIA JOSIANE DE SOUZA BEZERRA 
Na 1° Secretaria: FRANCIS/CO DE ASSIS DE SOUZA BEZERRA 
Na 2° Secretaria: NEUZA CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE 

Às 16:00 horas do dia 13(treze) do mês de fevereiro do ano de dois 
mil e vinte e cinco(2025), no Plenário da Câmara Municipal de Buenos Aires-PE, 
sito a PE-59, s/n, Buenos Aires-PE, deu-se início a 2ª Sessão Ordinária do 1° 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Buenos Aires-PE, do Exercício 
2025, Legislatura 2025/2028. Na Presidência a vereadora MARIA JOSIANE DE 
SOUZA BEZERRA, e estavam presentes na sessão, os seguintes Vereadores: 
FERNANDO EMILIANO OE FARIAS, FRANCISCO OE ASSIS DE SOUZA 
BEZERRA (1ª Secretário), JOSICLEIDE DIOLINDA DE SOUZA, LENILSON 
JOSE SILVA MONTEIRO DE ARAUJO, LUIZ FELIZBERTO DE OLIVEIRA 
NETO, MARIA JOSIANE OE SOUZA BEZERRA(Presidente), NEUZA 
CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE (i8 Secretária), OSMAN FLÔR PEREIRA 
DA SILVA e ROMILDO ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA. Na assessoria jurídica 
o Ora. TATYANA PAULA CABRAL DE MELO MARCOLINO, OAB/PE Nº 44.056. 
Havendo quórum legal a Senhora Presidente, em nome de Deus, dá por aberta a 
sessão, determinando a leitura do EXPEDIENTE DO DIA que constou de 
PROJETO DE LEI Nº 04/2025, de autoria do Prefeito do Município, que institui no 

âmbito do Município o "Programa de Apoio Escolar" para atender os Estudantes da 
Educação Especial e Escolas em Tempo Integral da municipal de ensino, e dá 
outras providências, que é encaminhado para parecer das comissões 
permanentes; PROJETO DE LEI Nº 05/2025, de autoria do Prefeito do Município, 
que Dispõe sobre a concessão de estágio pra estudantes de nível técnico e 
superior na administração pública municipal, e dá outras providências, que é 

encaminhado para parecer das comissões permanentes; PROJETO DE LEI Nº 
06/2025, de autoria do Prefeito do Município, que Revoga-se a Lei nº 621/2017, de 
30/08/2017, e Institui no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde de Buenos ~~ 

Aires/PE, a forma de pagamento do COMPONENTE DE QUALIDADE para as ~ -----
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proposição expressa seu sentimentos de condolência pelo falecimento do Sr. João 
José do Carmo, conhecido por João Augusto e faz comentário sobre o legado 
deixado pelo falecido, um exemplo de pai e solicita que seja respeitado um minuto 
de silêncio em sua memória. Após respeitado o minuto de silencio, é o 
requerimento aprovado de modo unânime. Em seguida a Senhora Presidente 
coloca em discussão e votação única o REQUERIMENTO Nº 15/2025, de autoria 
do Vereador FERNANDO EMILIANO DE FARIAS, solicitando da municipalidade 
proceder com a instalação de um CENTRO DE FISIOTERAPIA na comunidade de 
Lagoa do Outeiro. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate 
do Plenário, é aprovado de modo unânime. Em seguida a Senhora Presidente 
coloca em discussão e votação única, de forma conjunta, o REQUERIMENTO Nº 
18/2025, de autoria do Vereador ROMILDO ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA, 
Solicitando da municipalidade a reposição de lâmpadas do sistema de Iluminação 
Pública do Loteamento Santa Ana, com especial atenção ao POSTE existente 
próximo a residência do Sr. DAVI CAVALGANTE, nesta cidade e 
REQUERIMENTO Nº 19/2025, também de autoria do Vereador ROMILDO 
ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA, solicitando da municipalidade proceder com a 
implantação de Lombadas Físicas, no trecho compreendido entre o Bar de Simião 
até o Templo da "Casa da Benção, nesta cidade. Que após justificativa do autor 
das proposições são aprovados de modo unânime. Em seguida a senhora 
Presidente coloca em discussão e votação única o REQUERIMENTOS Nº 
20/2025, de autoria da Vereadora JOSICLEIDE DIOLINDA DE SOUZA, 
Solicitando da municipalidade proceder com a disponibilidade de mais uma 
ambulância para atender a comunidade rural de Lagoa do Outeiro. Que após 
justificativa oral da autora da proposição e do debate do plenário é aprovado de 
modo unânime; Em discussão e votação única o REQUERIMENTO Nº 21/2025, 
de autoria da Vereadora JOSICLEIDE DIOLINDA DE SOUZA, solicitando da 
municipalidade o pagamento da GRATIFICAÇÃO DE INSALUBRIDADE e o 
ADICIONAL NOTURNO a todos aos profissionais da área Médica e demais 
categorias de servidores que trabalham em regime de plantão na rede de saúde 
municipal, incluído: serventes, auxiliares, maqueiros, guardas, atendentes e etc; 
Que após justificativa oral da autora das proposições e do debate do plenário, é 
aprovado de modo unanime. Em discussão e votação única o REQUERIMENTO 
Nº 22/2025, de autoria da Vereadora JOSICLEIDE DIOLINDA DE SOUZA, 
solicitando a instalação do sistema de abastecimento d' água da Comunidade da 
VAQUEJADA, com instalação de bombas e canalização ligando o Poço Artesiano, 
já existente, até as residências das famílias da localidade. Que após justificativa 
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oral da autora da proposição. Com a palavra o Vereador OSMAN FLÔR PEREIRA 
DA SILVA, propõe a mesa, evidenciando que pense um negócio para dá dor de 
cabeça que é a Compesa e registra que a Compesa precisa ser penalizada e que 
tem moro mais alto em cidades vizinha do que a vaquejada e chega água, e 
precisamos entender e fazer uma audiência pública, trazer os responsáveis pela 
Compesa para que resolva o problema e a solução imediata, agora é carro pipa e 
precisamos encontrar uma solução nesta Casa. E parabeniza pelo requerimento, 
a prefeitura está fazendo sua parte em mandar carro pipa que só tem capacidade 
para sete mil litros e não atende todas as necessidades e é necessário 
responsabilizar a Compesa. Com a palavra o Vereador LENILSON JOSE SILVA 
MONTEIRO DE ARAUJO evidencia que na semana passada Romildo tocou no 
assunto, a Compesa chega lá, mas chega de seis em seis meses, e sofremos de 
mais com a água e cedemos um espaço nosso para a prefeitura fazer o poço e se 
passaram anos e nada foi resolvido. Coma palavra o Vereador FRANCISCO DE 
ASSIS DE SOUZA BEZERRA evidencia que esteve no alto da vaquejada e 
falaram que a Compesa disse que não chegava água lá e solicita a composição 
de uma comissão para ir na Compesa e solicitar providencias e está de total 
acordo com a colega Cleide pois se esperar que a Compesa resolva não vai sair e 
parabeniza a autora, mas e necessário uma solução. Com a palavra o Vereador 
ROMILDO ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA evidencia que fizemos uma 
comissão para ir na Compesa e não resolveu nada, e temos que encontrar outra 
saída e o que não pode é o povo ficar sofrendo, vamos nos unir para da apoio, e o 
que escuta e ver e o interesse de privatizar a Compesa, e o projeto é para o final 
de 2025, a energia foi privatizada e se resolveu os problemas. Com a palavra a 
autora OSICLEIDE DIOLINDA DE SOUZ evidencia que não foi busca problema 
que não é ousada do município , e o problema é do povo. Registra que foi atrás da 
comunidade, fez abaixo assinado, o prefeito está mandando carro pipa e foi com 
ele na campanha e ele prometeu ao povo que iria canalizar e registra o sofrimento 
dos seus familiares que moram lá em cima por falta de água e devemos olhar o 
sofrimento do povo. Após debate do plenário, é aprovado de modo unânime. Em 
discussão e votação única o REQUERIMENTO Nº 23/2025, de autoria da 
Vereadora OSMAN FLÕR PEREIRA DA SILVA, Solicitando da Mesa Diretora a 
contratação de um profissional Interprete de Libras para traduzir/interpretar a 
língua falada (Debate, Discussão e etc) para a Língua Brasileira de Sinais durante 
as transmissões e realizações das sessões/reuniões da Câmara Municipal de 
Buenos Aires-PE. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate ~ · I 
do Plenário é aprovado de modo unanime. Em discussão e votação única Q ~ 
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REQUERIMENTO Nº 24/2025, de autoria do Vereador OSMAN FLÕR PEREIRA 
DA SILVA, Solicitando da municipalidade a CONSTRUÇÃO DO MURO nas 
escolas rurais de MULATA e CAVALGANTE. Que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unanime. Em discussão e 
votação única o REQUERIMENTO Nº 25/2025, de autoria do Vereador OSMAN 
FLÕR PEREIRA DA SILVA, Solicitando da municipalidade a pavimentação do 
trecho da comunidade rural de MULATAS compreendido entre Luiz Miguel e Nino 
de Zé de Laus. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do 
Plenário é aprovado de modo unanime. Em discussão e votação única Q 
REQUERIMENTO Nº 26/2025, de autoria do Vereador LENILSON JOSE SILVA 
MONTEIRO DE ARAUJO, Solicitando da municipalidade o recapeamento e 
manutenção da via asfáltica de acesso da PE-59 à comunidade do Cajueiro, bem 
ainda, que seja providenciado a construção das galerias dos esgotos que correm 
à céu aberto na aludida via. Que após justificativa oral do autor da proposição e 
do debate do Plenário é aprovado de modo unanime. Em discussão e votação 
única o REQUERIMENTO Nº 27/2025, de autoria do Vereador LUIZ 
FELIZBERTO DE OLIVEIRA NETO, Solicitando da municipalidade a manutenção, 
recuperação e melhorias do Sistema de Iluminação Pública da PRAÇA DA VILA, 
especialmente em frente ao depósito de Zé Luiz. Que após justificativa oral do 
autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unanime. Em 
discussão e votação única o REQUERIMENTO Nº 28/2025, de autoria da 
Vereadora NEUZA CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE, Solicitando da 
municipalidade obras de requalificação e melhorias da infraestrutura urbana da 
Travessa Inspetor Severino Tito, especialmente, das Bueiras existentes na 
localidade. Em justificativa oral a autora da proposição evidencia que é um 
absurdo o que presenciou na travessa Inspetor Severino Tito, calçamento todo 
estragado, não chega transporte há vários dias, e gostaria de pedir a atenção do 
prefeito pois na via não tem como prestar um socorro, sabe que ele está apenas 
um mês , não tem culpa, mas é a sua responsabilidade, há alguns dias atrás fez a 
cobrança sobre o loteamento Santa Ana e foi dito que o prefeito tomaria 
providencias, mas até agora nada foi feito, como também a Campina, a Prainha, 
faz oito dias de sol, foi prometido e continua lá do mesmo jeito, e solicita do 
prefeito uma atenção maior pois as aulas vão começar e os alunos não tem como 
passar na localidade na época da chuva, e quer saber porque o prefeito não 
incluiu os agentes de Endemias, porque não foram incluídos e que saber o porquê. 
Após debate do plenário é o requerimento aprovado de modo unânime. Em ~ 
seguida a Sra. Presidente coloca em discussão única o REQUERIMENTO Nº ~ 
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29/2025, dirigido ao Exmo. Prefeito do Município de Buenos Aires, Henrique 
Queiroz no sentido de adotar as providências administrativas que abaixo se 
especifica: PROVIDÊNCIA REQUERIDA: 1) Que a Prefeitura Municipal de 
Buenos Aires, pelo seu Exmo. Prefeito do Município de Buenos Aires, Henrique 
Queiroz, com máxima urgência, promova: a) A elaboração do Relatório de 
Qualidade, da obra objeto do Contrato 102/2024, firmado com a empresa CP M 
Construtora ltda (05.545.366/0001-60), tendo como objeto a "contratação de 
empresa de engenharia para execução de pavimentação asfáltica com trecho em 
paralelepípedo granítico na Rodovia vicinal Silvestre Inocêncio de Moura, distrito 
de Lagoa do Outeiro, Buenos Aires/PE" em cumprimento ao art. 3°, § 3° da 
resolução te nº 182, de 19 de outubro de 2022; b) A notificação da empresa 
executara (C P M CONSTRUTORA L TOA - 05.545.366/0001-60), dando 
conhecimento dos termos do referido Relatório de Qualidade referente à da obra 
objeto do Contrato 102/2024,, fixando prazo para que a empresa repare os defeitos 
e as irregularidades apontadas no Relatório de Qualidade, em cumprimento ao art. 
4°, §1º da RESOLUÇÃO TC Nº 182, DE 19 DE OUTUBRO DE 2022; e 
REQUERIMENTO Nº 30/2025, dirigido ao Exmo. Presidente do Tribunal de 
Contas do Estado de Pernambuco, solicitando providências que abaixo se 
especificam: PROVIDÊNCIA REQUERIDA: 1) Que o Tribunal de Contas do 
Estado de Pernambuco determine a instauração de AUDITORIA ESPECIAL para 
avaliar a qualidade da obra objeto do Contrato 102/2024, firmado com a empresa 
C P M CONSTRUTORA L TOA (05.545.366/0001-60), cujo objeto é a "contratação 
de empresa de engenharia para execução de pavimentação asfáltica com trecho 
em paralelepípedo granítico na Rodovia vicinal Silvestre Inocêncio de Moura, 
distrito de Lagoa do Outeiro, Buenos Aires/PE"', em cumprimento ao disposto na 
Resolução TC nº 182, de 19 de outubro de 2022, bem como no artigo 7 4 da Lei nº 
14.133/2021 e no Código de Defesa do Consumidor; 2)Que o Tribunal de Contas 
do Estado de Pernambuco acompanhe as providências corretivas que devem ser 
adotadas pela Prefeitura Municipal de Buenos Aires, conforme exigido na 
Resolução TC nº 182/2022, especialmente no que se refere à elaboração do 
Relatório de Qualidade e à notificação da empresa executara para reparação das 
falhas identificadas. Subscritos pelos membros da Mesa Diretora. Na tribuna o 
Vereador FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZ BEZERRA(1° Secretário) evidencia 
que os requerimento é de extrema alegria, no ano passado tivemos um pedido de 
empréstimo de dez milhões de reais, e lembra que só vereador Flávio se opôs ao 
projeto, inclusive estava presente na sessão e manifestou em rede social su~ ~ ~ 
indignação, porque sabia da tragedia do empréstimo e atual gestão est~ 
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começando a pagar às contas, que foi divido em dez anos, e seu pedido é que ele 
faça uma avaliação da tragédia, pois até o seu filho de 07 anos já sabe da 
tragédia, e espera êxito para empresa dá uma explicação, pois a informação é que 
já foi pago, e quem aqui votou, votou para se ter uma pista digna. E registra que 
não torce contra a obra, que seria muito importante para lagoa do outeiro. 
Evidencia que não precisa ser pedreiro para entender o desastre da obra e que 
vem sendo procurado pelos populares e é indagado sobre a pista e é uma tragédia 
a pista. Exalta que solicita urgência no encaminhamento e se sabe da força das 
chuvas, pois antes poderia se passar um piçarro e uma máquina e quando 
começar, como vai passar uma máquina, foii tirado da prefeitura dez milhões e 
pagaram mais de três vezes esse valor e vamos tiras da saúde e da educação. E 
não tenha duvida que irá buscar as coisas que foram tiradas, foram gasto mais de 
treze milhões. Com a palavra o Vereador LENILSON JOSE SILVA MONTEIRO 
DE ARAUJO, registra que o ex-prefeito chamava essa tão sonhada pista como a 
menina dos seus sonhos e está se tornando um pesadelo, nosso município com 
uma dívida de quase dez milhões e pode conta com ele e o pessoal de Lagoa do 
Outeiro terá mais um representante. Em votação são os REQUERIMENTOS Nº 29 
e 30/2025, aprovados de modo unânime. Nada mais a acrescentar, o Senhor 
Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, Altair Marcelino da Silva, OAB/PE Nº 
51.537, "ad hoc", lavrei e digitei a presente Ata, que vai assinada por mim e por 
quem de direito. 

~,,.)..l..AJ'--=>-<~~...U...,C.~----'-""==-=---=---=--.4-'='----l~~c....::.=:.L.....,__ __ Presidente 
/ M~'-'--'-"~:_.i....q;~!pA,:'(-~c.....:......r,~-----n'l-m,--,.L4-<~"""'--'"'-'-"""'-<;:---1 ª Secretário 
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